

3. Ковалевська, Т.Ю. Комунікативні аспекти нейролінгвістичного програмування: Монографія. – Одеса: Астропринт, 2001. – С. 344.

4. Ковалевська, Т.Ю. Мілтон-модель в аспекті медіавпливу // Наук. вісн. Херсон. держ. ун-ту. Сер. Лінгвістика. – 2006. – Вип. 3. – С. 278-282. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://linguistics.kspu.edu/webfm_send/1016

5. Мюллер В.К. Большой англо-русский словарь / Сост. В.К. Мюллер, А.Б. Шевнин, М.Ю. Бродский. – Екатеринбург: У-Фактория, 2006. – 1536 с.

6. Embassy of the United States. Kiev. Ukraine /News and Information / Statements and Releases / Remarks by Ambassador Pyatt at the «Countering Information War in Ukraine» Conference, 01.29.2016. [Electronic resource]: [Web-site]. – Available from: <http://ukraine.usembassy.gov/statements/pyatt-01292016.html>

7. The WHITE HOUSE/ President Barack Obama / President Barack Obama's Inaugural Address / January 21, 2009 /1:27 PM ET / by Macon Phillips. [Electronic resource]: [Web-site]. – Available from: <https://www.whitehouse.gov/blog/2009/01/21/president-barack-obamas-inaugural-address>

8. Top 100 American Speeches/Online Speech Bank/ Barack Obama/Official Announcement of Candidacy for US President/Delivered 10 February 2007/Springfield/Illinois. [Electronic resource]: [Web-site]. – Available from: <http://americanrhetoric.com/speeches/barackobamacandidacyforpresident.htm>

Петриченко В.І.

викладач,

*Національний технічний університет України
«Київський політехнічний інститут»*

РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ КВАНТИТАТИВНОСТІ НА РІЗНИХ МОВНИХ РІВНЯХ

Незважаючи на те, що лінгвістика останніх десятиріч збагатилась новими ідеями та напрямками, традиційні питання, зокрема, відтворення логіко-філософських категорій мовними засобами, залишаються, як завжди, актуальними. Однією з важливих категорій є категорія кількості.

Мовна категорія кількості – це результат складної, подекуди суперечливої, взаємодії об'єктивного світу й людської свідомості. У процесі аналізу мовних засобів вираження категорії кількості виявляються суперечності не лише логічного, а й граматичного плану, що слугує підтвердженням того, що закони розвитку категорії кількості в об'єктивному світі, мові та свідомості неоднакові.

Отже, проаналізувавши мовну категорію кількості, визначемо що квантитативність реалізується на морфемному, лексичному та граматичному рівні.

Квантитативні морфеми поділяються на дві групи. До першої групи належать морфеми, що вказують на точне числове значення. Морфеми другої групи співвідносяться з приблизними кількісними характеристиками об'єктів, явищ, процесів. На відміну від англійської мови, в українській мові морфеми зменшеності та збільшеності характеризуються широкою представленістю, багатими можливостями сполучуваності. На морфемному рівні значення неточної кількості виражаються одиницями синкретичного плану, основними і супровідними семами, при цьому значення квантитативної приблизності передається за допомогою супутніх сем [1, с. 76].

Кількісні відношення об'єктивного світу виражаються й на лексичному рівні. У кожній мовній системі відокремлюється група слів, що співвідноситься з різними частинами мови і є номінаціями кількості.

До засобів репрезентації категорії кількості на лексичному рівні ми відносимо слова збірного значення, слова, пов'язані з лічбою, слова міри та ваги, що функціонують для позначення як кількісних оцінок, так і того, що вимірюється. При вимірюванні встановлюються числові відношення між вимірюваною величиною і обраною одиницею вимірювання – еталоном. До іншої групи лексичної репрезентації категорії кількості відносяться синтаксичні сполучення, які також є одним із засобів передачі кількісних відношень у мові. Ще однією групою лексичної репрезентації категорії кількості є фразеологічні одиниці з нумеральним компонентом. Їм притаманна мовна усталеність, окремооформленість і семантична цілісність [3, с. 16].

Граматичні засоби вираження невизначеної кількості називаються в лінгвістичній літературі первинними актуалізаторами. Однією з частин мов, у яких реалізується категорія квантитативності є іменник. У лінгвістичних дослідженнях кількісні іменники позначаються і характеризуються по-різному. В англійській мові, серед іменників, можна виділити таку типологію кількісних слів: збірні іменники, нумеральні слова та слова міри та ваги [5, с. 219].

Актуалізаторами категорії квантитативності є також прикметники англійської мови. Серед них виділяють дві підгрупи слів, які співвідносяться з поняттями обчислення і вимірювання. Перша група слів реалізує сему числа як експліцитно, так і імпліцитно. Також виділяють групу прикметників, яка реалізує значення неозначеної кількості. Деякі прикметники при вторинній номінації можуть набувати градуальні ознаки.

Значення міри виражається одиницями, які позначаються в лінгвістичних дослідженнях різними термінами: «розмірні прикметники», «прикметники міри», параметричні прикметники».

Згідно з думкою С.О. Швачко, деякі прикметники піддаються процесу метафоризації і набувають градуальних ознак. Градуальні ознаки залежать від характеру референта. Специфічна дистрибуція притаманна прикметникам на позначення великого або малого розміру. Прикметники-номінації малого розміру сполучаються з прислівниками, у яких ознака проявляється повною мірою. Прикметники малого розміру характеризуються граничністю, чого не можна сказати про прикметники протилежної групи [6, с. 293].

Ще однією групою з квантитативною семантикою є дієслова. Дієслова з квантитативною семантикою є малочисленною. Граматичні характеристики числа дієслів мають опосередкований характер, лексичне вираження кількості в дієслові здатне диференціювати динаміку кількісних відносин відповідно до категоріально значення процесуальності, яке є характерним для дієслова. У смислових структурах дієслів англійської мови, які співвідносяться із лексичними засобами вираження кількості, поряд із семами дій виокремлюються семи кількісної ознаки дії. Ці слова реалізують сему неозначеної множини, що є характерним для англійських дієслів. На відміну від іменників і прикметників, дієсловом невластиве значення означеної множини. Виключення є лише конверсиви [2, с. 21].

Також виділяють ще одну групу лексико-граматичних засобів вираження кількості – прислівники. Ця група використовується для вираження значення кількості – вони функціонують для вираження великого, малого, надмірного, недостатнього, повного чи неповного ступеню або міри ознаки, яка реалізується за допомогою слів, що сполучаються з прислівниками. Наприклад, поєднуючись з прикметниками або числівниками прислівники виконують підсилюючу функцію; вони нейтралізують або виділяють ознаку. Позначену прикметником або числівником [7, с. 25].

Як відомо, в лексико-семантичному полі кількості англійські числівники посідають центральне місце, що зумовлюється низкою діючих чинників, а саме: регулярною співвіднесеністю з рядом натуральних чисел, їх використанням у прямій та непрякій лічбі, спроможністю позначати точну, неточну та невизначену кількість, заміняти лічильні слова, поповнюватися новими номінаціями чисел, фразеологізуватися, дискурсивно детермінуватися.

Визнання того, що категорія квантитативності представлена домінуючою частиною мовою – числівником дає нам можливість визначити функціонально-семантичне макрополе квантитативності, що

містить у собі багато мікрополів. Серед них мікрополе нумеральності, яке об'єднує мовні засоби, що виражають точні числові (нумеральні) значення, які можуть співвідноситися з компонентами натурального ряду чисел. На думку С.О. Жаботинської, центром поля є кількісні числівники, а до його периферії належать порядкові числівники, в яких сема нумеральності (вказівка на точне число) сполучається з якісною семою порядковості («той, що займає певне місце в послідовності»). «Порядковість», як і «кількісність», є провідною граматично-семантичною ознакою числівників. «Порядковість» – виявлення не тільки своєрідної кількості, але й локативності в широкому розумінні [4, с. 49].

Список використаних джерел:

1. Арполенко Г.П., Городенська К.Г., Щербатюк Г.Х. Числівник української мови. – К.: Наукова думка, 1980. – 242 с.
2. Беляева Т.М. Словообразовательная валентность глагольных основ в английском языке. – М.: Высшая школа, 1979. – 184 с.
3. Винник В.О. Назви одиниць виміру і ваги. – К.: Наукова думка, 1966. – 152 с.
4. Жаботинская С.А. Когнитивные и номинативные аспекты класса числительных (на материале современного английского языка) – М.: ИЯРАН, 1992. – 216 с.
5. Кубрякова Е.С. Части речи с когнитивной точки зрения. – М.: ИЯРАН, 1997. – 331 с.
6. Швачко С.О. Соціолінгвістичні аспекти вимірювальної лексики англійської мови. – К.: Видавничий центр КНЛУ. – 2001. – Вип. 7. – С. 291–295.
7. Швачко С.О. Квантитативні одиниці англійської мови: перекладацькі аспекти // Вінниця, Нова Книга. – 2008. – 141 с.

Сегал А.Л.

викладач,

Київський університет імені Бориса Грінченка

АПЕЛЯТИВИ В АНГЛОМОВНОМУ РЕКЛАМНО-ІНФОРМАЦІЙНОМУ КОЛАЖІ

Англомовний рекламно-інформаційний колаж належить жанру рекламної комунікації в сфері книготоргівлі та включає набір вербальних і візуальних складових, розміщених на суперобкладинці англомовних книг. В рекламно-інформаційному колажі навантаження розподіляється між інформативною та рекламною функціями, оскільки його структурні